

市住房城乡建设委再向两区下放商品房销售许可等政务服务事项

就近申请 群众企业更省心

本报讯(记者 陈璠)昨日,市住房城乡建设委发布公告,自2026年2月1日起,向武清区和宁河区住房和建设委员会下放商品房销售许可和前期物业管理备案等政务服务事项。

2024年12月1日、2025年6月1日,市住房城乡建设委先后向蓟州区、西青区下放了商品房销售许可和前期物业管理备案等政务服务事项,下放以来,工作稳妥衔接、有序开展,得到企业和群众的认可,为推动改革工作提供了经验。

此次向武清区和宁河区住建委下放商品房销售许可等政务服务事项,是进一步全面深化房地产领域改革的一项重要举措,有利于两区更好履行房地产市场监管职责,提高行政效率,激发市场活力,营造良好营商环境,促进区域房地产市场平稳健康发展。市住房城乡建设委依据武清区和宁河区人民政府申请,按照“成熟一区,下放一区”的原则开展商品房销售许可等政务服务事项下放工作。市区两级住建部门做了充分的准备工作,办事窗口设立、人员配备和培训考核、系统升级改造、软硬件设备配备等已全部准备到位,同时,市区两级健全信息沟通和协调机制,确保商品房销售许可等政务服务事项放得下、接得住、管得好、有监督。相关事项下放两区住建委后,两区行政区域内的房地产项目可以就近申请办理商品房销售许可、前期物业管理备案,预测绘成果备案等事项,群众也方便就近申请商品房销售许可等事项

的信息公开。

武清区和宁河区相关负责同志表示,商品房销售许可等政务服务事项下放后,一定坚持办理商品房销售许可政策统一、要件统一、程序统一、审核标准统一的原则,确保商品房销售许可审批工作依法依规、高效有序开展。

市住房城乡建设委相关负责同志表示,目前,还有其他部分区政府结合本区实际,积极向蓟州区、西青区学习工作经验,拟申请下放商品房销售许可和商品房前期物业管理备案等政务服务事项。下一步,我市将根据区政府申请及准备情况,稳妥推进改革事项向更多区扩面,助力营商环境,为我市房地产市场繁荣发展注入新的活力。

一年内三度增容

电力护航企业加速成长

本报讯(记者 苏晓梅)日前,我市电力部门为武清区京津科技谷产业园的天津苏米特新能源科技有限责任公司(以下简称苏米特公司)1200千伏安的增容项目顺利送电,实现一年内为该企业三次电力增容。

苏米特公司是“中国自行车电动自行车产业基地”王庆坨镇周边一家新企业,2024年9月入驻京津科技谷产业园,初期仅布局了电动车注塑单一业务,依托原厂变压器满足基础用电需求,入驻之初,市场反响很好,企业在2025年2月计划上烤漆、塑料配件、车架焊接等生产线,向电动车生产全链条转型,用电需求随之大幅攀升,为此提出1600千伏安的电力增容申请。国网天津武清公司迅速响应,派专属“项目长”上门对接,不到一个月就完成首次增容送电。

首次增容后,企业产能快速释放,市场份额持续扩大,引来大量投资,规模扩张带来的用电需求再次激增,在随后的2025年7月和12月又接连两次提出增容申请。面对企业高频次、高需求的增容诉求,国网天津武清公司“项目长”带队全程跟进,无需企业多跑、费心。“项目长”李志远介绍:“像第三次增容,接到申请当天就完成现场勘查,5天内帮企业优化了供电方案。”

眼下,企业生产车间内,电动车整车组装、车架焊接、烤漆、注塑件等多道生产线正高速运转,经总装车间组装后成为拳头产品,远销国内外市场,企业也达到年产20万台电动自行车的生产能力,实现了生产全链条发展。

多专业协同运维系统达国际一流水平

天津轨道交通装上“智慧大脑”

本报讯(记者 陈璠)在天津轨道交通智慧运维中心的大屏上,通号、车辆、供电等各专业数据流实时交汇,一个曾困扰行业的“信息孤岛”难题正被系统性地破解。日前,由中国航天科工集团三院八三五七所(以下简称八三五七所)与天津轨道交通运营集团联合研发的“面向多专业协同分析的智慧运维中心系统”,正式通过天津市科学技术评价中心组织的科技成果鉴定。

据了解,该项研究成果突破了多专业智能运维技术瓶颈,形成了一套面向多专业协同分析的智慧运维系统解决方案。经过全面评估,鉴定委员会专家们一致认为该项目在技术水平和应用价值上均取得了重要突破,该项目研究成果达到国际一流技术水平。这也标志着天津市轨道交通运维管理迈入跨专业智能协同新阶段。

“在项目实施期间,研发团队创新提出‘1+4+N’线

网跨专业运维管理体系、构建跨专业信息分析模型等多项关键技术,完成了跨专业综合监测、智能分析、故障诊断、健康评价等典型智慧运维场景的深度研究与功能实现,形成了完整的面向多专业协同分析的智慧运维系统解决方案。”八三五七所研究团队相关负责人说。

目前,该系统已成功应用于天津轨道交通智慧运维中心,接入了地铁通号、车辆、机电、供电和工务等关键专业的智能运维数据,成为天津首个、也是国内首个实现落地应用的多专业智慧运维系统。轨道交通行业长期存在多专业协同难题,传统运维模式下,各专业系统相对独立,信息难以共享,导致故障响应和处置效率有限。而此次在津成功应用的新系统,通过构建跨专业信息分析模型,实现了多源数据的融合与智能分析,提升了运维与运营管理的联动效率。



昨天,天津城市轨道运营培训基地正式揭牌并投入使用。该基地的落地,标志着天津轨道交通产教融合、校企协同育人模式迈入新阶段。图为阿斯塔纳轻轨调度专业专家学员在此实操培训教学。
记者 胡萌伟 张磊 摄影报道

生态城政务服务精准对接项目需求

助力项目早开工、快建设、早见效

本报讯(记者 王睿)连日来,中新天津生态城政务办开展“送政策、送流程、推前期、解难题、促开工”系列服务,推行“项目服务员”制度与“一项一策一专员”机制,精准对接项目需求,助力项目早开工、快建设、早见效。

选址生态城滨旅北部区域的国家重大气象基础设施项目——国家气象科技园二期建设项目建设总投资7800万元,建成后可开展气象实训,提升气象预报员及服务人员的技能水平与业务能力。

记者了解到,生态城政务办联合生态城建设局主动上门,开展前置审批辅导,并结合国家气象科技园二期建设项目特点,定制审批帮办方案,最终用0.5个工作日办结审批事项。

生态城107号地块配套产业项目由中新天津生态城投资开发有限公司投资1.6亿元建设。在项目申报过程中,生态城政务办联合生态城建设局上门服务,结合项目实际情况,优化审批流程,用0.5个工作日办结施工许可手续。项目建成后,可新增工业厂房及配套设施,为区域完善产业链布局、推动产业升级提供支撑。

生态城政务办工作人员介绍,他们联合生态城建设局组建服务专班,深入多个项目建设现场“送证上门”;同时实时跟进项目建设进度,最大限度减少企业人员跑动次数,为国家气象科技园二期建设项目、生态城107号地块配套产业项目等核发建筑工程施工许可证,确保项目推进“零延误”。

此外,生态城政务办聚焦房屋建筑和市政基础设施工程领域,整合建设工程质量监督手续办理、建筑工程施工许可证核发、城市建筑垃圾处置核准、特殊建设工程消防设计审查、地名命名更名许可、城镇污水排入排水管网许可6个高频审批事项,实现“一窗受理、并联审批、一次办结”。

天津首单“海船开航一件事”业务落地

构建30分钟海事政务服务圈

■ 记者 宁广靖

近日,一艘海船开航涉及的8本证书实现同步办结,较分步办理减少57个工作日,节约成本近200万元,为经营主体抢抓船舶营运窗口期提供了保障,标志着天津首单“海船开航一件事”业务落地。

为贯彻落实国务院办公厅2026年部署的第一批“高效办成一件事”重点事项,天津海事局充分发挥海事专业优势,聚焦激活航运市场消费、投资、产业链条活力,从行政相对人视角出发,将“海船开航”涉及的12个事项集成办理,精简申办材料,压缩办理环节,助力经营主体轻装上阵。

“我们加强与船检、金融保险等部门的沟通,重构海船开航‘一件事’跨船舶检验、金融监管等多部门的业务流程,充分利用系统协同,实现数据资源共享。”天津海事局政务中心相关负责人介绍。

除了打通流程堵点,天津海事局还着力简化线下办理流程,推动线下办事“只进一门”,依托天津海事局本级和7个分支海事局的一体化服务供给,构建30分钟海事政务服务圈。

为提升审批质效,天津海事局加快培养“首席服务官”和“一件事”服务导办队伍,将“一件事”的办理环节由5个合并为1个,推动实现海事劳工证书核发等政务服务事项的统一受理和一站式办理。

 中国移动
China Mobile

郭晶晶
移动爱家大使

注:本广告不构成要约,详询10086。

骏启·新程礼

入网有礼 喜迎新友

139元享全球通AI家套餐礼

千兆网速屋屋通 一人办理全家享

通信礼

80GB 流量 + 800分钟 通话 + 5G 优享服务

宽带礼

1000M宽带 + 爱家光网权益

电视礼

1个移动高清账号 爱家TV赠送咪咕视频会员

安防礼/康养礼

(2选1)
移动摄像头

亲情礼

4张共享卡

全球通银卡礼遇

机场高铁贵宾厅、商旅、出境等超多礼遇!

入网升级礼

靓号权益双升级
靓号、宽带、流量、权益
满足各类人群需求

全家畅享礼

直播点播全家享
电视宽带全家享
大屏小屏一起看

全家团圆礼

爱家光网
连得多、覆盖广
每个房间都有网



-扫码立即办理-

广告